



手机国外被盗 一天欠费22万元

律师:超出信用额度的损失,电信公司或应担责

在西班牙旅游时,手机被人偷走。返回大连后,发现已欠下22万元的巨额话费。最近,大连市民刘女士正为此事而窝火。对此,刘女士提出了质疑,“手机号既然已经欠费,为何不及时停机呢?”对此,电信客服及营业厅工作人员对她表示,刘女士身在国外,使用的是当地运营商的网络,两国运营商结算有个“识别期”,22万元话费应该就是在此期间消费并欠下的。

忘记密码无法及时挂失

上月,刘女士和朋友一起到西班牙旅行。4月18日,刘女士在巴塞罗那一处海滩散步时,她的苹果6PLUS手机被偷。这部手机号码的运营商为中国电信,刘女士当即拨打了电信客服挂失。

挂失时,客服要求刘女士提供密码。“密码是十几年前设置的,一时着急也没想起来。”刘女士说,她在电话里跟客服沟通,如果本人不在国内的情况下,可不可以采取其他方式挂失,例如由家人携带身份证复印件

和户口本到营业厅去挂失,或是采取视频确认的方式挂失,但遭到了拒绝。4月19日下午,刘女士再次拨打了客服,经过多次试验密码,终于成功了,客服人员为她办理了停机保号业务。

手机被盗后,刘女士在当地并未报警,她主要是怕耽搁早已定好的行程。“既然已经办理了停机保号,我也就稍微放心了,继续在西班牙旅行。”

24小时内产生数万个国际漫游通话

单据显示,在手机被盗后的24小时内,产生了数万个国际漫游通话记录。

4月27日,刘女士一行返回了大连。第二天上午,她来到了电信营业厅为手机补卡。补卡后,刘女士只拨打了一个电话,就不能使用了。经过查询,她的手机号已经欠费8万余元。刘女士致电电信客服,对方表示只有把8万元欠费还上才能继续使用。而到了29日,经查询手机号的欠费数额已经达到了22万元。

如此巨额的欠费,让刘女士吃惊不已。她连忙请求电信工作人员打印出了资费明细单,足足有600多页。单据显示,在手机被

盗后的24小时内,刘女士的手机号码产生了数万个国际漫游通话记录,每一分钟手机号都在频繁地进出电话,而且好多号码都是重复的。记者注意到,手机号所拨打的电话中,不少被叫号码都是以“375”为开头的。

刘女士经咨询获悉,“375”打头的号码并不是国内的号段,手机号拨打的极有可能是境外的收费语音平台,这种平台的通信资费比较昂贵。否则,如果是拨打正常号码,不可能在24小时内花掉22万元话费。从拨打方式上来看,人工操作是不大可能的,应该是获取刘女士的手机卡后,使用电脑或某种设备自动拨打。

预存话费用完了为何没及时停机?

在出国前,刘女士为手机预存了1000多元的话费。她当时琢磨,如果手机真的丢了,话费用完了,自然而然就停机了。经过到营业厅查询,她的手机欠费超过200元就会停机。“既然如此,为何欠费后没能停机,最终欠下22万天价话费呢?”刘女士进一步质疑称,为何在国内欠费超过一定额度就会停机,而在国外却出现了不同的情况?同时,在此前开通国际漫游时,为何客服没有提示其中可能存在的风险?

刘女士数次与客服交涉,得到的答复均

是只有还清欠费才能继续使用手机号,损失要由她个人承担。对此,她难以认同和接受。“这个手机号码用了十几年了,如果换号,给生活和工作都会带来很大影响。”刘女士在本市从事个体经营,联系业务全靠这个号码,一旦号码不能使用势必会对业务往来造成影响。而她所担心的麻烦远不止于此,“这手机号是实名办理的,这件事就相当于欠下了一笔大额债务,如果不归还,可能还会影响到个人的信用记录。”

运营商:跨国结算存在一个“识别期”

刘女士与电信客服及营业厅工作人员交涉时的视频资料显示,对于“欠费为何没停机”的问题,工作人员给出的答复是,是跨国结算的“识别期”导致的。

工作人员称,刘女士到西班牙后,实际上并不是国内运营商提供服务,而是由所在地的运营商提供服务(国内几家知名运营商均是如此)。在境外使用服务时,因为运营商结转方式不一样,结算存在一个“识别期”,实际上就是结算流程所需的时间,这个时间往往需要几天。因此,一旦消费者出境,运营商的结算会出现延迟。因无法及时检测到话

费余额情况,就无法在欠费后第一时间办理停机。

女士认为,此事是外籍不法人员利用两国运营商结算的“时间漏洞”而实施的犯罪行为,因此22万元话费不应由她个人承担,她已经向电信大连分公司表明了观点。据刘女士透露,电信方面已在积极处理此事,但由于款项数额较大,大连分公司已经将事情上报,以期事情能妥善解决。

记者18日获悉,电信方面对刘女士所欠的22万元国际漫游话费予以减免,刘女士对此表示满意。



章丽珍 绘

律师说法

超出信用额度的损失 电信公司或应担责

其实,手机在国外丢失产生天价欠费的事件不是第一次发生了,去年6月,蔡女士也是在西班牙巴塞罗那丢失了手机,回国后被告知欠费23万。那么,这样的欠费是不是可以避免产生呢?欠费到底该谁负责?

北京市岳成律师事务所律师岳屾山表示:首先,用户没有起到保管手机的责任,所以对丢手机带来的损失是要承担责任的。手机在透支限额之内的消费,应该由用户承担的。

但超出限额的部分,要看什么原因造成这部分费用的产生。电信条例第33条明确规定,当出现异常的巨额话费,电信业务经营者一经发现,应当尽可能迅速告知用户,并采取相应的措施。所以,要看电信公司是什么时候发现存在异常话费,如果发现以后它没有采取措施,导致超出限额的话费就应当由电信公司承担相应责任。

另外,消费者权益保护法规定,消费者有知情权。这个案例中,用户存了1000元钱,并知道有200元的透支限额规定,那么应当理解为最大损失就是1200元钱。

新闻链接

如何避免出国产生天价资费

出国后,如何避免手机产生天价的话费和流量费呢?对此,业内人士支了几招。

直接换成当地卡 如果出国时间比较长,建议直接购买国外的电话卡,这样上网的费用就会少很多。如果坚持使用自己的手机号码,一定要记住手机的服务密码,现在很多人一般不太把手机的服务密码当回事,有用的时候的确很管用。如果手机丢了,直接通过密码立即挂失。如果上网,可以在当地购买流量包。

上免费WIFI 在欧洲和美国,通讯十分发达,商场、餐馆、酒店、街边等几乎所有公共区域,都有WIFI信号,且没有密码,可以随便上。需要注意的是,在东南亚一些国家,酒店大厅的WIFI免费,房间内的WIFI却收费很高,高的甚至达两300元人民币一小时。

彻底关网 稳妥的办法是,出国前,打运营商客服电话,关闭上网功能。如果不想关闭上网功能,需要注意关闭耗费流量的软件。在线打车、在线地图、在线点评等需要获取定位信息的软件,及APP应用商城、社交类等有推送消息功能的软件,通常会随手机开机在后台自动运行,时时更新数据推送广告。建议用户在暂时不使用其功能时,及时在后台进行关闭。

综合央视、《半岛晨报》报道

梦缘婚介

真心实意找上门丈夫,丧偶不育女50岁,先夫车祸而亡,有劳保,老房拆迁分新房多套,现在经营先夫留下来的地板厂,她肤白大方,性格直爽,特有女人味,希望寻找一位健康实在,脾气好,感情专一,有工作责任心的男士为伴,有孩视如亲生,地区条件不限,来者带证件,双方满意近期完婚,委托15968972500 15658285671

随缘婚介

单身不育女48岁,漂亮大方气质佳有女人味。私营多年,年收入丰有房。温柔良富有爱心的她因不育而离异,承受了太多的委屈和伤痛,但内心还是期盼得到一份真爱。在亲朋好友劝说下重新寻位对感情专一、不好赌、能与她同甘共苦之男士为伴,有孩视如亲生,地区条件不限)有孩最佳。电话13586649519

友缘婚介

茫茫人海觅知音,好老太74岁医院退休劳保高,市区有大套低层带花园高级住宅及办公楼出租先夫因故突然离世,对她打击很大未育无子女无依无靠的她特感到悲伤和痛苦。希望找一个老伴的肩膀靠一下,她不要你别的,只要你为人实在身体健康脾气好就请大胆来电地区经济不限有子女佳,无房可落户女方,来者带证件双方满意可去女方观看有缘近期完婚。热线13989316749

友缘婚介